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1 若需求線與供給線分別是 P＝50-Q 與 P＝2+3Q，則當 P＝5 時，市場成交量是： 

 1  5  12  45 

2 下列關於某一產品之需求彈性的敘述，何者為真？ 

其費用占總支出的比例愈大，則其需求彈性愈小 所考慮的時間愈短，則其需求彈性愈大 

替代品愈多，則其需求彈性愈大 替代品之替代性愈強，則其需求彈性愈小 

3 某種飲料的市場需求線為 P=50-Q，市場供給線為 P=20+2Q，那麼市場均衡時的生產者剩餘應為： 

 50  100  150  300 

4 假定牛肉的供給彈性等於零，而市場需求線為負斜率，則市場供給減少時將使消費者剩餘： 

增加 不變 減少 有時增加，有時減少 

5 消費者的無異曲線凸向原點，原因是： 

邊際效用遞減 邊際替代率遞減 邊際技術替代率遞減 邊際成本遞增 

6 若某甲買第 4 個蘋果之邊際效用為 30，且某甲願意付的價格為$10，則某甲之貨幣邊際效用為： 

 3  10  30  40 

7 在邊際成本遞增的階段，平均變動成本的變化為何？ 

必增加 必減少 必固定 可能增加或減少 

8 下列有關廠商生產與成本之敘述，何者錯誤？ 

在長期，沒有固定成本  邊際成本與固定成本無關 

規模經濟是短期的概念  邊際生產力遞減可解釋邊際成本遞增 

9 政府為提高完全競爭廠商長期之利潤，下列那一政策最有效？ 

對廠商定額補貼 對廠商從量補貼 對廠商課從量稅 管制廠商數量 

10 下列有關完全競爭產業的敘述何者正確？ 

因廠商長期非追求利潤極大，故利潤為零 

若長期利潤極大時之平均收益小於平均成本，廠商將會退出市場 

在成本遞增產業，市場需求增加不會導致新廠商加入 

在成本遞增產業，市場需求增加將不會影響均衡價格 

11 下列何者較能刻劃完全競爭廠商的行為？ 

經常尋求與其他廠商合作 經常遊說政府對其實施補貼政策 

為了生存經常削價競爭  任由市場價格擺佈 

12 完全競爭廠商短期的停業點（shut-down point），是在： 

價格等於平均變動成本的最低點時 價格等於平均總成本的最低點時 

價格等於邊際成本的最低點時 邊際成本等於平均總成本時 

13 站在追求社會福利的角度，獨占的產量偏低，是因為在均衡產量下： 

價格低於邊際成本 價格低於平均成本 價格高於平均成本 價格高於邊際成本 
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14 下列對於獨占成因的敘述，何者錯誤？ 

投資的套牢成本（sunk cost）很小 生產具有規模經濟 

擁有重要的生產要素  歷史的偶然性或時空環境的特殊性 

15 某獨占性競爭廠商的短期總成本為 TC＝50,000＋20Q，而面對的需求則為 Q＝20,000－100P，則在短期均衡

時的產量與價格為何？ 

產量 20，價格 199.8 產量 9,000，價格 110 產量 18,000，價格 20 產量 9,000，價格 20 

16 獨占性競爭廠商的資源配置，沒有達到最大經濟效益，是因為： 

價格高於邊際成本 價格低於邊際成本 邊際收益低於邊際成本 邊際收益等於邊際成本 

17 下列關於學歷與就業之間關係的陳述，何者是錯誤的？ 

高學歷勞工的勞動供給彈性較低  

高學歷勞工的搜尋成本較高 

我國近年來以大學以上勞動人口的失業率最高 

我國近年來國小教育程度勞動人口的失業率低於國中教育程度勞動人口的失業率 

18 進口限額及關稅等措施，會對國內進口品市場造成下列何種影響？ 

均衡數量與價格均增加  均衡數量與價格均降低 

均衡數量減少，價格上升 均衡數量增加，價格下跌 

19 公共財若由私人提供，則下列敘述何者為正確？ 

可避免「搭便車」（free riding）現象 產量會低於社會淨效益最大所應有的水準 

政府應加以課稅  可避免市場失靈的現象 

K
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L
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P
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P
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>20 廠商僱用勞動（L）及資本（K）從事生產，若邊際產量（MP）與要素價格（P）的關係是 ，則

追求成本最小的廠商應： 

少僱用勞動及資本  多僱用勞動及資本 

多僱用勞動，少使用資本 少僱用勞動，多使用資本 

21 若一項產品在生產上有正的外部性，當政府未介入時，下列敘述何者正確？ 

市場可達到經濟效率  市場產品數量比社會最大福利產量少 

產品價格因購買增加而上揚 市場沒有所謂的絕對損失（deadweight loss） 

22 假設某一公園（公共財）的整體總效益與生產資料如下表。可使資源達到最適配置效率的公園數量應為多

少？ 

數量 總效益 總成本 

0 0 0 

1 90 40 

2 170 90 

3 240 150 

4 260 230 

 1 個  2 個  3 個  4 個 

23 假設一項污染事件，污染者與受害者為已知，且協商成本很低，當財產權如何設定時，寇斯定理（Coase 

Theorem）會成立？ 

財產權僅歸屬於受害者  財產權僅歸屬於污染者 

財產權歸屬於受害者或污染者之一方 財產權不歸屬於受害者或污染者任何一方 
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24 下列有關吉尼係數（Gini coefficient）之敘述，何者正確？ 

吉尼係數接近 1 時，所得分配最平均 

吉尼係數接近 1 時，所得分配最不平均 

吉尼係數接近 1/2 時，所得分配最平均 

吉尼係數接近-1 時，所得分配最不平均 

25 以下何者為直接稅？ 

消費稅 貨物稅 個人所得稅 關稅 

26 有「國民所得會計之父」之稱的學者為： 

費雪（I. Fisher）  凱因斯（J. M. Keynes）  

顧志耐（S. Kuznets）  亞當斯密（Adam Smith） 

27 下列何者是市場失靈的可能原因？ 

自然獨占 政府的干預 差別訂價 私有財 

28 下列有關 GNP 或 GDP 之敘述，何者錯誤？ 

泰國籍勞工在臺灣工作所得列入臺灣 GDP 臺灣勞工在臺灣工作所得列入臺灣 GNP 

越南籍勞工在臺灣工作所得列入越南 GDP 越南籍勞工在臺灣工作所得列入越南 GNP 

29 臺灣勞工在外國賺的工資，匯回臺灣的那一部分，列入臺灣的： 

出口 進口 國內生產毛額 國民生產毛額 

30 下列對氣餒的工作者（又稱沮喪的勞動力）的敘述，何者正確？ 

氣餒的工作者通常是指工作績效差的勞動 氣餒的工作者若視為勞動力，則失業率會下降 

氣餒的工作者是指想找工作，但未找工作者 通常經濟景氣愈好時，氣餒的工作者會愈多 

31 假設貨幣需求不變，採取緊縮性貨幣政策時，將會導致下列何種情形？ 

利率及貨幣存量減少  利率減少但貨幣存量增加 

利率及貨幣存量增加  利率增加但貨幣存量減少 

32 每當國內的股市與房地產熱絡時，國內的存款者便會有將定期存款轉為活期存款的傾向。此種存款轉存的

行為將會導致： 

M1B 與準貨幣（quasi money）占 M2 的比重都提高 

M1B 與準貨幣占 M2 的比重都降低 

M1B 占 M2 的比重提高，準貨幣占 M2 的比重都降低 

M1B 占 M2 的比重降低，準貨幣占 M2 的比重都提高 

33 政府為了融通政府支出而大量發行通貨，其影響為何？ 

造成貨幣價值上升  相當於對持有貨幣的人課稅 

是一般國家經常採用的融通政府支出方式 造成貨幣需求增加 

34 下列何種情況的財富重分配，將有利於債權人，但不利於債務人？ 

物價膨脹率高，但被預期到 物價膨脹率低，但被預期到 

物價膨脹率比預期來的高 物價膨脹率比預期來的低 

35 下列何者正確定義生產者物價指數？ 

以本國所生產財貨與勞務定義一籃財貨與勞務 以消費者購買的財貨與勞務定義一籃財貨與勞務 

以生產者銷售的財貨與勞務定義一籃財貨與勞務 以生產者所購買的財貨與勞務定義一籃財貨與勞務 
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36 凱因斯模型中，消費函數 C=200+0.5(Y-T)，下列何者正確？ 

當 Y-T=1,000 時，平均消費傾向為 0.5  

當 Y-T=1,000 時，儲蓄為 300 

不管可支配所得為多少，邊際消費傾向都大於平均消費傾向 

當 Y-T=1,000 時，平均儲蓄傾向為 0.4 

37 根據凱因斯模型，下列何者為發生經濟不景氣之可能原因？ 

進口衰退 政府減少稅收 出口成長 政府支出減少 

38 在其他條件不變之下，經濟體系尚未達到充分就業時，若財政當局決定增加政府支出，則採用下列何種的

資金融通方式，所帶來的產出擴張效果最大？ 

賦稅融通（tax financing） 貨幣融通（money financing） 

公債融通（bond financing） 各種融通方式效果差不多 

39 一封閉經濟體系的總體經濟資料如下：C＝200＋0.75Yd，Yd≡(1-t)Y，I＝150，G＝250，t＝0.2，式中C為消

費，Yd為可支配所得，I為投資，G為政府支出，說明在上述設定下的均衡國民所得（Y）是多少？ 

 600  1,500  2,000  2,400 

40 一個封閉且無政府的經濟體系，在均衡狀態下，總投資支出等於： 

資本存量 企業儲蓄 國內儲蓄 貨幣存量 

41 當生產技術出現突破性的進步時，將導致何種變化？ 

總合需求線往左移動 總合需求線往右移動 總合供給線往左移動 總合供給線往右移動 

42 根據凱因斯學派的總合供需模型，當總合需求增加而使物價上漲時，勞動市場會有何變化？ 

實質工資率上升，就業增加 實質工資率上升，就業減少 

實質工資率下跌，就業增加 實質工資率下跌，就業減少 

43 菲力普曲線（Phillips curve）是要說明那兩個變數間的關係？ 

物價與需求量 通貨膨脹率與失業率 要素成本與產量 物價與所得 

44 消費與下列何因素呈負相關？ 

財富 物價水準 可支配所得 預期未來所得 

45 下列有關外匯存底的敘述，何者正確？ 

央行賣出國庫券，外匯存底會增加 外匯存底是政府財富的一部分 

外匯存底是央行持有外國資產的總合 外匯存底是央行與民間持有外國資產的總合 

46 出口商出口商品賺取 100 萬美元外匯，再買進 100 萬美元的美國 IBM 股票，則國際收支的變化為何？ 

經常帳順差 100 萬美元，金融帳順差 100 萬美元 經常帳順差 100 萬美元，金融帳逆差 100 萬美元 

經常帳逆差 100 萬美元，金融帳順差 100 萬美元 經常帳逆差 100 萬美元，金融帳逆差 100 萬美元 

47 下列那一種匯率制度的匯率，完全由外匯市場的供需決定？ 

管理浮動匯率 固定匯率 純粹浮動匯率 金本位制度 

48 關於政府增加消費性支出之影響，下列何者錯誤？ 

總合需求線右移 利率下降 物價上升 產出上升 

49 在穩定狀態（steady state）下，資本折舊率永久性提高，會使： 

每人平均資本上升 每人平均產出下降 每人平均消費下降 總資本存量不變 

50 假設邊際消費傾向為 0.8，則政府的移轉支出乘數為何？ 

-4 -0.25  0.25  4 
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